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 Liegenschaftsausschuss 

 
Hansestadt Stendal, 21.06.2017 

 

Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des 
Liegenschaftsausschusses 

 

Tag der Sitzung: Montag, 06.03.2017 

Ort:   Rathaus, Rolandzimmer, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal 

Beginn:  17:30 Uhr 

Sitzungsende: 18:46 Uhr 

 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzende/r 
Glewwe, Jörg-Michael  

Mitglieder 
Eckhardt, Wolfgang  
Hahne, Guido  
Ludwig, Peter  
Reinig, Ludwig  

Protokollführer/in 
Schubert, Angelika  

von der Verwaltung 
Tüngler, Bärbel  

 
Tüngler, Harriet Vertreterin für Stadträtin Antusch 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Mitglieder 
Antusch, Rita  
Schreiber, Mäxchen  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung und der Beschlussfähigkeit 

 

 2   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des öffentli-
chen Teils 

 

 3   Einwohnerfragestunde  
 4   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der 

letzten Sitzung 
 

 5   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 
16.01.2017 

 

 6   Bericht der Verwaltung  
 6.1   Bericht zum Haushaltsplanentwurf 2017 (mündlicher Bericht)  
 7   Anfragen/Anregungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 8   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des nicht öf-
fentlichen Teils 

 

 9   Genehmigung der Niederschrift des nicht öffentlichen Teils vom 
16.01.2017 

 

 10   Grundstücksverkauf in Stendal, Kuhlenschlag 4 davor (TF) VI/579 
 11   Grundstücksverkauf in Stendal, Clausewitzstraße (Teilflächen) VI/580 
 12   Grundstücksverkauf in Stendal, Daimlerstraße (Gewerbegebiet 

Süd-Ost II) 
VI/581 

 13   Grundstücksankauf in Stendal, Haferbreiter Weg VI/596 
 14   Bericht der Verwaltung  
 15   Anfragen/Anregungen  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

 Herr Stadtrat Glewwe, Ausschussvorsitzender, eröffnet um 17.30 Uhr die öf-
fentliche/nicht öffentliche Sitzung des Liegenschaftsausschusses und begrüßt 
alle anwesenden Stadträte und Vertreter der Verwaltung. Er stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.       
 
    

zu TOP 2   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 6 X Ja 0 X Nein 0 X Enthaltung 
       
 
    

zu TOP 3   Einwohnerfragestunde 
 

 Entfällt.       
 
    

zu TOP 4   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten 
Sitzung 
 

 Herr Stadtrat Glewwe gibt die Beschlüsse aus der Sitzung des Liegenschafts-
ausschusses vom 16.01.2017 bekannt.         
 
    

zu TOP 5   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 16.01.2017 
 

 Gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift der Liegenschaftsausschusssit-
zung vom 16.01.2017 wurden keine Einwände erhoben. Der öffentliche Teil der 
Niederschrift wurde einstimmig genehmigt.        
 
4 X Ja  0 X Nein           2 X Enthaltung  
 
    

zu TOP 6   Bericht der Verwaltung 
     
zu TOP 6.1   Bericht zum Haushaltsplanentwurf 2017 (mündlicher Bericht) 

 
 Der Ausschussvorsitzende Herr Stadtrat Glewwe übergibt das Wort an die 

Verwaltung, Frau Tüngler. 
 
Frau Tüngler bittet zunächst die Anwesenden um Entschuldigung, dass die 
Kämmerin Frau Pietrzak nicht persönlich anwesend ist zu diesem Thema. Zu 
selben Zeit tagt heute der Ausschuss für Jugend, Frauen, Familie und Sozia-
les. Dort gibt sie einige Erläuterungen zum Haushaltsplan 2017. 
 
Frau Tüngler macht zunächst allgemeine Aussagen zum Haushaltsplanentwurf 
der Hansestadt Stendal 2017. 
Ergänzend stellt Frau Tüngler einige Aufwendungen und Erträge, speziell das 
Liegenschaftsamt betreffend, gegenüber, welche dem Protokoll als Anlage 
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beigefügt sind.  
Sie verweist darauf, dass konkrete Fragen zu den Haushaltsansätzen und 
Produkten hierzu direkt an Frau Pietrzak, gern auch per mail, gerichtet werden 
können.   
  
Der Ausschussvorsitzende, Herr Stadtrat Glewwe, bittet die Ausschussmitglie-
der einzelne Fragen zu stellen. Seitens der Ausschussmitglieder gibt es keine 
weiteren Fragen.  
 
Weitere Berichte der Verwaltung im öffentlichen Teil der Sitzung gibt es nicht. 
    

zu TOP 7   Anfragen/Anregungen 
 

 Herr Stadtrat Glewwe bittet die Anwesenden um eventuelle Anfragen bzw. An-
regungen. 
 
Herr Stadtrat Ludwig fragt an, warum in dem erarbeiteten Baulandkataster Flä-
chen als bebaubar aus gewiesen sind, die jetzt Sportanlagen sind? 
 
Die Verwaltung wird die Frage an das Planungsamt zur Beantwortung weiter-
leiten. 
 
Das Planungsamt der Hansestadt Stendal hat die Frage wie folgt beantwortet: 
 
Bei der Fläche der Leichtathletikanlage am Galgenberg handelt es sich um ein 
Versehen. Hier ist nur die Fläche des ehemaligen Freibades Osterburger Stra-
ße gemeint. 
 
Bei der Fläche an der Preußenstraße (ASV Weiß-Blau Stendal) könnte per-
spektivisch - nach Verlegung der Nutzung an den Fußballplatz Osterburger 
Straße (neben der Tennisanlage) - Wohnbebauung vorgesehen werden. Des-
halb die Einordnung unter "nach Klärung von Sachverhalten". 
 
Herr Stadtrat Eckhardt fragt an, wem folgende Wege gehören bzw. ob diese 
gewidmet sind? Es geht um Wege zwischen Staats und Uchtspringe. Ein Weg 
ist länger als der andere. Ein Weg soll wohl auch ein sog. Schwarzer Weg 
sein. Zumindest sind die Wege z.T. in einem nicht so guten Zustand und müss-
ten etwas ausgebessert werden. Könnten Sie sich diesbezüglich mit Herrn 
Eckhardt verständigen. Die Verwaltung leitet die Anfrage an das Bauamt, SG 
Tiefbau zur entsprechenden Beantwortung weiter. 
 
Da es seitens der Ausschussmitglieder keine weiteren Anfragen und Anregun-
gen gibt, schließt der Ausschussvorsitzende um 17.50 Uhr den öffentlichen Teil 
der Sitzung.       

 
 
 
Jörg-Michael Glewwe    Angelika Schubert 
Vorsitzender    Protokoll 
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